

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan svečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša.

Za oznanila plačuje se od štiristopenjete vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska.

Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravništvo je na Kongresnem trgu št. 12.

Upravništvu naj se blagovoljivo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Naše železnice.

II.

(Govor posl. J. Višnikarja v seji poslanske zbornice dne 17. marca t. l.)

Visoka zbornica! Ne mislim se spuščati v vprašanje o železnici čez Karavanke in Ture, o katerem se je danes govorilo že z rasnih strani, in katero se tiče tudi naše kronovine, le mimogrede omenim, da stojim na strani zagovornikov železnice čez Karavanke, ker je ta interesom avstrijskih dežel dosti primernejša, nego železnica čez Ture ali čez Predel. Oglasil sem se le za besedo, da govorim na kratko o specijelni zadevi mojega volilnega okraja, namreč o belokranjski železnici. V tem oziru je že moj prednik l. 1894. in sva jaz in zastopnik dolenskih kmetijskih občin l. 1895. predlagala resolucijo, naj se ta železnica, za katero se poganjamo že trideset let, postavi mej tiste železnice, katere je zagotoviti l. 1895. oziroma l. 1896.

Ta želja se ni izpolnila in žal, da moram priznati, da je tega v prvi vrsti kriv deželni odbor kranjski, kateri mu naročenih poizvedb in poiznanj ni dognal pravočasno. Tu gre za zgradbo kakih 60 kilometrov dolge lokalne železnice, katera naj popolni in podaljša dolenski železnici in jih takorekoč zaključi. Z zgradbo dolenskih železnic se je deloma ugodilo skozi skoro 30 let izraževani želji kranjskega dež. zbora, trgovinske zbornice ljubljanske in mnogih drugih korporacij in interesentov in se je velik del Dolenjske spravil v direktno zvezo s stolnim mestom in s drugimi železnicami. S tem pa še ni vse to doseženo, za kar se poganjamo že 30 let. Mej tiste kraje, katere naj dolenski železnice zvežejo s stolnim mestom, se je štela vedno tudi Belokrajina, to je tisti svet, ki leži onostran Gorjancev in seže do Kulpe ter šteje kakih 30.000 prebivalcev. Že moj prednik je v seji 21. maja 1894 ta svet izvrstno popisal.

Meni se je treba samo na to sklicevati in le pripomniti, da je ta plodni svet, zaprt na severu po Gorjancih, vseh svoje ugodne lege in milega podnebja zlasti primeren za sadjerejo in vinorejo, tako, kakor malo kateri drugi kraj na Kranjskem. Ta svet gravitira še sedaj v Karlovec, ker ga imenovano precej visoko in strmo gorovje loči od ostale Dolenjske. Ker se promet Belokrajine po dolenskih železnicah ne more prav razviti, je pač potrebno,

da se podaljšajo dolenski železnice do deželne meje ob Kulpi. Ta železnica je za one kraje velike važnosti, je zanje življensko vprašanje. Obsežni premogokopi v Črnomlju, in železarna v Gradcu so se morali opustiti, ker zaradi drage vožnje z vozovi čez Gorjance niso mogli konkurirati z drugimi, ugodnejše ležečimi podjetji. Iz teh razlogov se je že pred 30 leti delalo na to, da se zgradi ta železnica, in takozvano meščansko ministerstvo jo je vzprejelo tudi l. 1869. v železniški program. Vsled „krah“ l. 1873. se je za mnogo let pokopala. Z zakonom z dne 6. junija 1890. se je zagotovila samo dolenski železnica Ljubljana-Novomesto in tudi zgradila. Po otvoritvi dolenski železnice se je l. 1894. postavil iz vrste interesovancev pri belokranjski železnici konsorcij, kateri je dal sestaviti generalni načrt in rentabilitetni račun. Glavna stvar so stroški in dolgost proge.

Iz tega proračuna si dovoljujem navesti nekaj točk:

1. Ako se proga do Metlike in Črnomlja gradi kot glavna proga druge vrste z minimalnim radijem 250 metrov, kakeršna je proga Ljubljana-Novomesto-Straža, bi bila 56 kilometrov dolga in bi imela dva po 1600 metrov dolga predora, stroški pa bi za vsak kilometer znašali 80 000 gl. vseh skupaj 4,512.000 gl.;

2. Normalnotirna lokalna železnica z minimalnim radijem 150 metrov bi bila daljša za dva kilometra in bi veljala za vsak kilometer 53.650 gl. ali skupaj 3,111.000 gld.

3. Ako pa bi se tudi taka železnica ne mogla doseči in bi se mislilo samo na ozkotirno železnico, bi bila ta sicer 60 $\frac{1}{2}$ km dolga, a bi veljala za vsak kilometer samo 34.405 gld. ali skupaj 2,081.000 gl.

Ozkotirna železnica bi bila torej 4 $\frac{1}{2}$ km daljša nego glavna železnica in 2 $\frac{1}{2}$ km daljša nego normalnotirna lokalna železnica, stroški pa bi bili manjši za 2,431.000 gld. oziroma za 1,030.000 gl. Ako pa bi se to železnico ne mislilo zvezati z Novim mestom, metropolo Dolenjske, nego s postajo Straža, ležečo na strani, potem bi bila proga, katero je graditi, za kakih 5 kilometrov krajša, stroški pa bi bili za 147 000 gld. manjši, dočim bi se obratna proga Ljubljana-Novo mesto in v Belokrajino za kake 4 kilometre podaljšala. Sodim pa, da bi se pri tej železnici, ki bodi le podaljšanje dolenski železnice, nikakor ne priporočal ozki tir.

(Dalje prih.)

Državni zbor.

Na Dunaji, 24. marca.

Poslanska zbornica se bode pred velikonočnimi prazniki bavila samo še z manjšimi predlogami. Volilna reforma pride šele po Velikonoči na vrsto. Odložila se je na zahtevo levičarjev, katerim mora ministerski predsednik v vsem ugoditi, kar tirjajo, ker se boji, da ga sicer z volilno reformo puste na cedilu. Zbornica je v današnji seji vzprejela predlogo glede železnice Hodorov-Podwysokie, glede katere je posl. Vašaty že v predidni seji dokazal, da je neprosto voljen dar cislitvanskih davkoplačevalcev deželi gališki, ozir. nekaterim slabčičem.

Za to je prišla na vrsto predloga o dunajskih prometnih napravah. Posl. Kaftan je ostro grajal, da se predlagajo površne skice mesto detaljiranih projektov in dokazoval, da bi zgradba kanala, ki bi vezal Dunav z Moldavo in Labo, mestu Dunaju dosti več koristil, nego vse prometne naprave, katere se nasvetujejo. Posl. Wrabetz je izrekel neke lokalne želje, posl. Dipauli pa je povedal, da bo glasoval za predlogo, ker je Dunaju že z ozirom na Budimpešto pomagati, zajedno pa je obžaloval, da se še vedno ni napravil generalni projekt, kako pomagati drugim kronovinam.

Železniški minister vitez Guttenberg je pojasnjeval, kako to, da se s predležečo predlogo za dunajske prometne naprave za 13 milijonov več zahteva, nego s prvo predlogo ter rekel, da je predležeči projekt definitiven in da se za naprave ne bo nič več zahtevalo.

Posl. dr. Lueger je ostro grajal, da so se dela pri prometnih napravah oddala samo velepodjetnikom, največ milijonarjem, kateri zopet ne bodo nič dali zaslužiti domačinom, nego zgolj Italijanom.

Po nekaterih opomnjah poročevalca poslanca Exnerja se je predloga vzprejela brez premembe.

Zbornica je nadalje vzprejela zakon glede odpisa hišnonajemninskega davka in pet odstotnega davka od čistega dohodka od najemnin, potem zakon glede oprostite pristojbin v zadevah poslov ter dodatek zakona glede davka na mineralna olja.

Koncem seje so posl. dr. Gregorec in tovariši interpelovali pravosodnega ministra glede rabe slovenskega jezika pri sodiščih na Štajerskem in na Koroškem.

Prihodnja seja bo v torek.

Listek.

Slavnemu pevskemu zboru

„Glasbene Matice“

ob povratku z dunajskih koncertov.

Za sabo ste pustili zlato mesto,
Kamôr smo zrlí vsi v minulih dneh,
Spremljaje brate vas in sestre zvesto — —
Zdravstvujte zopet na slovenskih tleh!

Ob sinjem Dunavu pojó se pesni,
Umetnosti ljubeč tam biva rod . . .
„Kakó vas vzprejme?“ déli smo v slovesni,
Pomembni uri, ko ste šli odtod.

Sroč nam je drhtelo in vriskalo:
Drhtelo, ker ste šli od nas med svet,
Vriskalo, ker čutilo je in znalo,
Kaj vzmore zbor slovenskih móž, deklet!

K vam sili duša, plove misel, želja —
„Bog sprimi vas!“ to naš pozdrav in klic!
Nikogar, da ne čutil bi veselja,
Ko vračate domov se svetlih lic . . .

Pred nami dična dviga se dvorana,
Očém razgrinja bajen se prizor:
V dvorani družba je odlična zbrana,
Pred družbo vaš stoji pojoči zbor.

Nikdár pred družbo to še ni zvenelo,
Kar živo v srcih naših se glasí,
Kar se pri nas je v davni dóbi pelo,
Kar pelo bode se še pozne dni!

Oh, bila to je naša pesem sveta,
Bil naših pevskih sanj je to izraz!
Od njih krasú topí se duša vneta —
Zamaknjeno so poslušali vas!

Zvestoba carju, dika naše zemlje,
Veselja spév in pesem bolečin —
Kakó to srca mami in objemlje . . .
Hvaležnost vmes trepeče, zél spomin!

Tam, kjer je vzkliła pesem ta, pod nami
Moči pogubne so lomile tlá;
Kjer zdaj odmeva pesem v jasnem hrami,
Za nas so v beđi srca bila vsá!

„Ob sinji Dunav nas je vleklo, gnalo,
„Mi nosimo rodú pozdrav s seboj,
„Mi nosimo njegovo vam zahvalo —
„Bog vselej z vami, z mestom vašim stoj!“ — — —

Izvenel spév, minili dnevi zlati . . .
Srcé nam dviga pónos, širi slast!
Bog sprimi vas med sestrami in brati,
Vas, ki ste našo razglasili čast!

Prekrasne nosite s seboj spomine,
Med nje še jeden glas naj zazveni:
„Naprej za čast rodú in domovine,
„Naprej, navzgor — umetnost naj živí!“ —

A. Funtek.

V Ljubljani, 26. marca.

Kmetijske zadruge. V odseku je poljedelski minister grof Ledebur povedal, da je njegova predloga o kmetijskih stanovskih zadrugah se le začela organizacija kmetijskega stanu. On namerava tudi osnovati podoben zavod, kakor je pruska centralna zadružna blagajnica. Ta blagajnica jemlje razpoložljiv denar od posamičnih kmetijskih zadrug na posodo in ga drugim posojuje. S tem je kmetom v Prusiji povsod poskrbljeno za nizkoobrestno posojilo. Resnega ugovora proti vladni predlogi ni v odseku. Tudi levica je s predlogo zadovoljna, ko so se izpustili iz nje rentni domovi. Seveda glavni boji bodo v deželni zborih. Sedanja predloga je tako nedolžna, da se največji nasprotniki kmetijskih zadrug ob njo izpodtikati ne morejo. Bistvene stvari se bodo tako šele v deželnih zborih sklenile.

Potreba ločitve. Protoliberalci na Dunaju še nimajo v rokah mestne uprave, a že se slišijo mejnimi glasovi, da se morajo posamične frakcije ločiti. To bi se že bilo zgodilo, a se vsaka frakcija boji, da pride prekratko. Najprej so se klerikalci oglasili, da se je treba ločiti. Nemški nacionalci so kmalu povedali, da so jednakega mnenja. Potem je pa še tretja frakcija, ki hoče biti napredno protisemitska, je nasprotna klerikalcem in hoče veljati za avstrijsko, ter se v tem oziru loči od nemških nacionalcev. Če pride do razpora, bode protisemitizem na Dunaju zgubil mnogo moči. To se bode zgodilo, kadar mestni zbor delovati začne. Klerikalci bodo gotovo hitro prišli s kakimi svojimi željami, katerim se bodo pa uprle nekatere druge frakcije. Razine frakcije so tako jedine samo v sovrastvu do židov. Kolikor se sedaj more sklepati, moremo reči, da se ne uresničuje nade, katere so klerikalci stavili na protisemitizem.

Skopuhi v Galiciji. Da se narod toliko izseluje iz Galicije, je kriva veliko beda, ki je posledica delovanja oderuhov. V nobeni deželi tako oderuštvo ne cvete, kakor v Galiciji. Pri samborskem okrajnem sodišču je od novega leta sem bilo obsojenih 28 oderuhov. Pri tem se je konstatovalo, da oderuhi pobirajo pa 24 do 48 % od svojih posojil. Jeden teh oderuhov je celo dobival 170 %. V Starem Miestu je ta dni umrl tak oderuh, ki je svojim 13 otrokom volil po 90 000 gld., udovi pa 40.000 gld. Koliko kmetov je ta mož spravil na beraško palico? Večina galiskih oderuhov ne pride pred sodišče, ker jih oblastva se podpirajo. Oderuhi so skoraj vsi vladni privrženci in pri volitvah pri njih zadolžene kmete ženejo za vladne kandidate na volišče. Z oderuštvom se bavijo največ židje, če tudi ne moremo reči, da bi v Galiciji tudi ne bilo krščanskih oderuhov. Mnogim oderuhom se pa ne more do živega, ker je sedanji zakon po mankljiv.

Makedonija. Turška vlada misli, da se Makedonci posebno v Bolgariji, kamor hodijo po letu v velikem številu na delo, navzemo revolucionarnega duha. Mej ustaši lansko leto je bilo največ tacih, ki so bili odšli v Bolgarijo in so ondu dobili orožje

in denar. Zaradi tega pa letos turška oblastva hočejo biti jako previdna pri dajanju potnih listov tistim, ki hočejo na delo v Bolgarijo. To bode pač samo povečalo nevoljo v deželi. Ljudem se bode vzela torej še priložnost za zaslužek. S takimi sredstvi Turčija ne bode mogla dolgo ohraniti reda. To bi bilo mogoče, ko bi se skrbelo za zboljšanje gospodarskih razmer v Makedoniji, da bi ljudem sploh ne bilo treba iskati zaslužka zunaj dežele. Seveda za to niso zmožni turški uradniki pa tudi dobre volje jim manjka. Krščanski Makedonci bodo gotovo prijeli za orožje, kadar se jim bode čas le količkaj ugoden zdel.

Klerikalna sleparija. V Aalstu v Belgiji se sedaj vrši preiskava zaradi nečuvnih klerikalnih sleparij pri volitvah. Te sleparije je najprej bil v zbornici poslancev razkril vodja krščanskih socialistov Daëns. Minister Schollaert ni mogel zagovarjati sleparij svojih somišljenikov, temveč je Daënsa le primerjal s Kamom, prekletim sinom Noetovim, ki je pokazal sramoto svojega očeta svojima bratoma, ko bi jo bil moral pokriti. Ravno tako bi bil moral po mislih tega katoliškega ministra Daëns klerikalne goljufije pokrivati, ne pa jih razkrivati. Zaslišanih je bilo pri sodišču že 350 prič. Več klerikalnih agitatorjev pride zaradi sleparij pred policijsko, nekateri pa celo pred porotno sodišče. Splošno se pa more reči, da bi Belgija klerikalne večine ne imela, ko bi se pošteno, brez pritiska in goljufij volilo.

Dnevne vesti.

V Ljubljani, 26. marca.

— („Glasbena Matica“ se povrne) danes zvečer o 1/2 11. uri s posebnim vlakom domov. Mestni župan gospod Grasselli bode na čelu občinskega sveta pričakoval na kolodvoru zmagnosne naše pevke in pevce ter jim s posebnim odgovorom čestital na krasnih umetniških uspehih, katere so v cesarskem Dunaju dosegli sebi, Ljubljani in celi domovini v čast.

— (Cesarjev dar „Glasbeni Matici“.) Nj. Veličanstvo cesar je „Glasbeni Matici“ daroval v društvene namene 400 gld.

— (Prvi koncert „Glasbene Matice“ na Dunaju) je sijajneje uspel nego je bilo sploh pričakovati. „Matičarji“ so si pridobili simpatije dunajskega prebivalstva in spoštovanje dunajskih glasbenikov. Vsestransko priznavajo listi, da bi Dunajčani nikdar ne bili mislili, da ima Ljubljana tak pevski zbor, da se v malem našem mestecu goji umetnost tako resno, intenzivno in uspešno, kakor je to dokazal prvi koncert. Vsi dunajski listi — izvemši seveda nemškonaacionalne — slave z najlaskavejšimi izrazi zbor in dirigenta, vsi so v tem jedini, da je to zbor, ki se lahko pokaže pred vsem svetom in nekateri priznavajo naravnost, da je presegel zbor Slavjanskega. „Glasbena Matica“ je lahko ponosna na uspeh. Dosegla je velikansko moralčno zmago in to v glasbenem mestu par excellence, v stolnem Dunaju.

se svetloba dalje širi, namreč 300.000 kilometrov v jedni sekundi. Fizeau je l. 1850 direktno meril elektriškega toka hitrost in našel, da poleti v jedni sekundi le 177.700 metrov. R. Blondlot se je v naj-novejšem času vnovič pečal z eksperimenti v hitrosti elektrike. Za poskus mu je služila bakrena žica, imajoča 9 kilometrov dolgoti. V tem slučaju je našel, da preleti elektrika v jedni sekundi 296.000 metrov; če je pa vzel še daljši drat, je videl, da znaša hitrost elektrike 298.000 metrov. Njegove številke se torej skoraj popolnoma vjemajo z Maxwellovimi. Blondlot je tudi našel in konstatiral, kje se je Fizeau zmotil pri svojih poskusih, da je dobil primeroma jako nizke številke.

Navadno mislimo, da so čuti pri ženski dokaj finejši kakor pri moških. Tako je znano, da ženske bolje tipajo, nego moški; tudi pri vonju se v obče trdi, da je pri ženski bolj razvit nego pri drugem spolu. Dva ameriška fiziologa, profesorja Nicholls in Browne, sta pa ravno nasprotno dokazala. Mnogoletne poskušnje in preiskave so ju prevedle do sklepa, da je vonj pri moških povprečno dvakrat tako občutljiv, kakor pri ženskah. Svoje eksperimente sta delala z raznimi, značilno dišečimi tvarinami, kakor z nageljnovim in pomarančnim oljem, češnjovo esenco, prusko kislino (Blausäure) itd., katere sta dajala duhati zdravim in mladim ljudem obojega spola in raznih stanov, vsega skup 38 ženskam in 44 moškim. Imenovane dišeče tvarine so

— (Klerikalni komedijanti) V sled volitve v dež. šolski svet so naši Slovenčevci v svojih jezičnih ercih hkrati zasledili — narodna čutila in od tedaj brenkajo s svojimi umazanimi prsti ob struno narodne zavednosti, misle, da morda vender koga ujamejo ali vsaj zbegajo, da se jim pridruži. Narodnostno načelo zagovarjajo sedaj, in to tisti, ki so še pred kratkim učili, da je narodnost ljubiti poganstvo; tisti, ki so na katoliškem shodu zatajili narodno načelo in katerih zastopnik v dež. šolskem svetu je najstrupenejši sovražnik slovenskih šol in slovenskih učiteljev; tisti, ki so pobijali družbo sv. Cirila in Metoda, ki še sedaj zanjo skoro nič ne žrtvujejo, pač na nabirajo denar za misijone v Afriki, v časih, ko koroški bratje še osnovnih šol nimajo; tisti, katerih vodja je na katoliškem shodu rekel, da je bil Kristus zaradi pretirane narodne ideje križan in ki je uvedel nemške pridige ne samo v stolni nego tudi v Florijanski cerkvi, kjer jih ni bilo nikdar prej; tisti, ki ščitijo in podpirajo brutalno germanizovanje v šolah ljubljanskih in loških uršulink; tisti, ki blagoslavljajo in razobešajo v cerkvi pangermanske zastave in pravijo, da naj se slovenske zastave tam blagoslavljajo, kamor hodijo ljudje...; tisti kateri so v dež. odboru dovoljevali vsako svoto, da so se le razširile nemške šole in preprečili samoslovenske napise v Ljubljani; tisti, katerih vodja je odločil, da morajo kateheti slovenske otroke, nemške šole obiskujoče, maltretirati z nemškim katekizmom; tisti, katerih generali blagoslavljajo Schulverein; tisti, ki so zagovarjali poštnega komisarja Corà in obožujejo škofa Kahna in škofa Flappa; tisti, katere je imenovala „Tagespost“ „gemässigte Slovenen“ in o katerih je „N. Fr. Pr.“ rekla, da bodo uničili slovensko idejo; tisti, katerim je kazensko sodišče pritisnilo na čelo pečat politične goljufije, — ti ljudje hočejo zdaj nam očitati, da smo zatajili narodna načela, zato, ker smo jih prehiteli in jim stopili tako krepko za vrat, da se ne morejo ganiti. Le vpite, politični komedijantje, kolikor se vam zdi, saj vpije vsak, kdor je bil tepen, če pa mislite, da zanesete v naš tabor razpor, se hudo motite. Vam pač nihče ne veruje! Nadaljujte torej kakor veste in znate. Imenujte nas tudi brate. Ne tajimo, da smo vaši bratje, a somišljeniki Ignacija Böhma, Janeza Pristova, Avguščina Šinkovca, bivšega kopanjskega župnika in drugih, pokrovitelji „zamaknjenih Lenk“ in „lepih Tončkov“, čestilci „lepih Helen“ itd., so pač bratje, katerim velja, kar je Heine zapel svoji prijateljici: „Blamier mich nicht mein schönes Kind und grüss mich nicht unter den Linden!“

— (Notarska zbornica.) Ker ob priliki zborovanja kolegija kranjskih notarjev dne 22. marcija t. l. pri volitvi predsednika c. kr. notarske zbornice nobeden kandidatov ni dobil postavnega števila glasov, izjavil je dosedanji velikaletni in mnogozaslužni predsednik te korporacije gospod dr. Jernej Suppanz, da svojo odpoved umakne ter ostane na tem mestu še toliko časa, da poteče opravilna doba te korporacije, to je do 14. oktobra 1897. l., vsled česar se nova volitev sedaj ne bode vršila.

Prirodopisni in tehniški razgled.

Piše J.

VI.

Umetno sopenje uprizarjajo zdravniki v onih skrajnih slučajih, ko je treba že skoraj ubeglo življenje zadušnega človeka poklicati nazaj na ta svet. Če se umetno sopenje previdno in pravočasno izvrši, je v mnogih prilikah mogoče pridržati dašo v telesu. Do zdaj so ta pripomoček izvrševale jedino le roke rešiteljeve, ki morajo na primeren način stiskati in dvigati prsa ponesrečenčeva. Kakor pa poročajo listi, je Amerikane William F. Desant izumel poseben stroj, ki popolnoma nadomešča omenjeno ročno delo. Aparat, kateri je dobil ime resuscitator, sestoji iz dveh malih zračnih sesalk s prročnimi držali. Iz sesalk vodita dve kavčukovi cevi, ki se utakneta ponesrečenemu človeku v usta. Jeden cilinder zračne sesalke pritiska sveži zrak v usta in dalje v pljuča, drugi pa srka porabljeni zrak iz pljuč. Množina zraka, ki odpade na jeden vsopljej in število vsopljejev v jedni minuti se more s tem aparatom najatančneje določiti in regulirati. Zdravniku je treba samo paziti na dotične kazalce na stroju in svest si je, da je pljučem dobro postregel!

Ogromno hitrost, s katero se širi elektrika, so fiziki že večkrat merili in določevali na razne načine. Maxwell je teoretiškim potom sklepal, da je hitrost elektrike zelo jednaka hitrosti, s katero

se nahajale v različnih razredčenih raztopinah v popolnoma enakih fiškah. Profesorja sta steklenice pomešala in razstavila na vse mogoče načine, potem pa sta prosila dotično damo ali gospoda, da naj razvrsti in uredi fiške po jakosti dišeče raztopine. Pri tem je bilo dovoljeno rabiti jedino le nos za vodilo. Pokazalo se je, da so moški to nalogo večinoma prav lahko rešili, ženskam pa je navadno delala preglavico. Sedem odstotkov moških je imelo tako fin nos, da so spoznali raztopino, v kateri se je nahajal 1 del pruske kisline v 200.000 delih vode. Izmej dam pa nobena ni spoznala pruske kisline, če ji je bilo le 20.000 delov vode primešana. Pomarančevo olje so ženske zapazile samo do razredčenja 1:100.000, moški pa so še čutili to olje, če je bila raztopina le v razmerji 1:250.000. Za kontrolo sta poskuševalca postavila več steklenic čiste vode mej druge raztopine. Dame niso razločevale teh steklenic od omenjenih raztopin, gospodje pa takoj. Ravno to se je kazalo pri češnjevi esenci in pri družih dišavah. Povsodi so moški zmagali ženske in dokazali, da je njih nos povprečno dvakrat tako občutljiv, kakor pri ženskah. — Zdaj razumeš, dragi čitatelj, kako je mogoče, da se včasih tvoja ljubezniva znanka tako nečuvno parfumira, da ti v njeni bližini skoraj slabo prihaja vsled tolike množine dišave. Njen nosek je dvakrat manj občutljiv, kakor tvoj organ za vonj in ona ne ve, kedaj je dobrega preveč! (Dalje prib.)

— (Repertoar slovenskega gledališča.) V soboto se bode na korist opernemu zboru pel „Trubadur“, v torek pa se bode na korist g. Danila predstavljal Goethejev „Egmont“.

— (Benefica opernega zboru.) Ako se je naša opera lepo razvila, gre za to zasluga mej drugimi tudi opernemu zboru. Naš zbor je vzgleden in nas zanj lahko marsikatero gledališče zavida, vrh tega pa je marljiv in zasluži v vsakem oziru najtoplejšo pohvalo. Le opera, katera ima na razpolaganje velik in dober zbor, je res opera in naš zbor je tak. Zategadelj je umestno, če priporočamo občinstvu, naj se v soboto spomni vrlega zboru in naj številno obišče njega benefico.

— (Slovensko gledališče.) Na korist dveh najodličnejših naših igralk gosp. Polakove in gosp. Slavčeve se je pela v torek opereta „Mam'zell Nitouche“. Gospodična Polakova je morala nastopiti ta dan, ker je bilo absolutno nemogoče preložiti predstavo. Nastopila je pač s krvavečim srcem, saj je malo ur prej pokopala svojo mater. Prišedši od pogreba, je morala peti — „Mam'zell Nitouche“! Premagala je samo sebe in če tudi se je na igranju poznala nje notranja bolelost in na glasu, koliko je jokala, je vendar izvrstno uspela, občinstvo pa jej je prirejalo tako srčne in burne ovacije, da je iz teh lahko posnela, kake iskrene simpatije uživa in kako jo vsi milujejo. Isto tako lepe in srčne ovacije so se prirejale gosp. Slavčevi. Obe beneficijantini sta bili odlikovani s krasnimi šopki in košaricami. O ostalih predstavljajcih nam po tolikih predstavah te opere pač ni treba posebe govoriti, dovolj je, če rečemo, da smo bili zadovoljni. Gledališče je bilo skoro razprodano.

— (Topničarska vojašnica.) Komisija, kateri je nalog, izbrati za zgradbo topničarske vojašnice najprimernejše stavbišče, si je v soboto ogledalo svet okolu takozvanega „pekovskega križa“ na Dunajski cesti in spoznavši, da je najprimernejši mej vsemi ponudeni, je sklenila, da je tu sezidati novo vojašnico, in sicer na parcelah pekovske zadruge ter na parcelah vulgo Habeta in vulgo Štruklja. Ta svet je od pošte oddaljen 1½ km in je jako lep ter za zgradbo pripraven. Okolu nove mestne vojašnice utegne kmalu nastati nov mestni del, zlasti ker misli blizu nje dežela zidati poslopje za slepce in gluhoneme. Kakor se govori, se misli z zidanjem nove vojašnice še letos začeti in poslopje spraviti pod streho.

— (V Giontinijevi izložbi) sta razstavljeni dve sliki, predstavljajoči odlično našo pevko gosp. Verhundevo v narodni noši.

— (Požar na Poljanah) V hlevu pri otroški bolnici na Poljanah nastal je včeraj okolo 5. ure zjutraj požar, ki je v kratkem času uničil ves hlev. Škoda znaša čez 500 gld. Kako je ogenj nastal, ni še znano, verjetno pa je, da se je prevrnila svetilka, s katero si je svetila dekla, ki je šla gledat mlade prasce, in se je na ta način vnela stelja in hlev.

— (Krvav pretep) Notico, katero smo priobčili pod tem zaglavjem in v kateri se govori o pretepu v neki gostilni pri Zelenem hribu, nam je popraviti v toliko, da Jož. Udovč in Jož. Lukek nista napadla rečenih dveh pri pretepu ranjenih mož, da se pretepa tudi nista udeležila in nista bila aretovana.

— (Lastovke se vračajo.) Vsled toplega pomladanskega vremena vračajo se letos lastovke precej rano zopet v naše kraje. Zadnje dni bilo jih je opaziti že lepo število; poiskale so zopet stara svoja gujezda pod strehami naših hlevov in hiš.

— (Lep meteor) precej velik, se je videl sinoči ob ¼ na 11. uro.

— (Osobna vest.) Naš rojak g. Fran Gorečan podal se je v Montpellier na Francoskem, da na tamošnjem svetovnoznanim zavodu „pépinières américaines“ dovrši svoje študije o vinoreji. Tekom poletja prepotoval bode tudi najvažnejše vinograde na Francoskem. Štajerska hranilnica dovolila mu je v ta namen 500 frankov podpore.

* (Papežovo zdravje.) Zdravnik papežev delementuje v rimskih listih poročila, da je papež bolan in da se je bati katastrofe.

* (Roman iz življenja) V občini Recze-Szöllös na Ogerskem je te dni umrl ondotni cestni nadzornik I. Kőnczey, ki je doživel resničen roman. Kot mlad mož je služil pri knezu Schaumburg-Lippeju. Na nekem lovu je knez mesto živali zadel njega in ga nevarno ranil. Kőnczey je dolgo ležal bolan, a stregla mu je jedna princezinja ter se vanj

zaljubila. Stari knez seveda ni hotel privoliti, da bi se princezinja poročila z njegovim lovcem, vsled česar je princezinja vstopila v neki samostan. Kőnczey je ostal svoji prvi ljubezni zvest do smrti. Živel je samostanski, sicer pa zvesto hranil podobo svoje princezinje.

* (Zgorelo gledališče.) V Buenos-Ayresu je ondotno veliko „Cervantes-gledališče“ popolnoma zgorelo. Ogenj je nastal malo trenutkov po končani predstavi.

Književnost.

— „Slovanski Svet“ ima v št. 9. naslednjo vsebino: Slovenske stranke; Češko vprašanje; Iz državnega zboru; Enketa o ženskih delih; Kalnički: O pokladama; V. Radojevič: Srpske narodne pjesme; J. Vencajz: Dijaški pobirki; Slovensko učiteljstvo in petdesetletnica vladanja cesarja Franca Josipa I.; Naši knjižni grehi; Dopisi; Ruske drobtinice; V odgovor „Učiteljskemu Tovarišu“; Razgled po slovenskem svetu; Književnost. — „Slovanski Svet“ si domišlja, da so tisti „kritični“ sestavki, katere je priobčil o slovenskem gledališču, več uspešnega porodili nego kritike v „Slovenskem Narodu“. Pustimo mu to nedolžno veselje!

— Obnarodimo še nekaj. Gospod M. A. Lamurskij nam piše iz Trsta: Slavna p. n. gospoda v uredništvu „Slovenskega Naroda“! Prebravši neprijazno Vašo oceno mojega spisa: „Obnarodimo še nekaj, prepričal sem se, da ga niste prav razumeli. Kedar ga dobro promozgate, sodili ga boste inače. V njem ni prav nič novega. Krajščina, odnosno dolenjščina bodi podlaga knjižnemu našemu jeziku, ali z ozirom na druga slovenska razrečja, seveda, na kolikor imajo le ta v sebi še kaj občeslovenskega. Iz istih Vaših besed: „ne vemo sicer natančno, kaka kazen je to, a tudi, če zadene nas, se vendar ne spokorimo“, uvidel sem, da ni treba več, da se spokorite, ker ste se že spokorili, saj se pred nekoliko meseci bi se bili na takem mestu napisali: „a tudi, če bo nas zadela, se vendar ne bomo spokorili“. Družega tudi nisem namerjal doseči svojim spisom, nego to, kar sem dosegel, da pišo dandanes tudi časniki, na Kranjskem izhajajoči, pravilnejšo slovenščino od lani. Vsem srcem želim, da bi rabila „Slovenskemu Narodu“ vedno vsaj takošna slovenska slovenščina, kakoršna mu je služila v ocenjenju omenjenega mojega spisa. Pripomniti moramo, da želi g. pisatelj, naj se tisti, katerim je poslal svojo knjižico, spominjajo družbe sv. Cirila in Metoda ter jej doposljejo kar dar. Ko je g. pisatelj izdal prvo svojo knjižico o tej stvari, je dobila rečena družba precej kron ali — po gospodu L. — „grivenj“.

Brzobjavke.

Koncert „Glasbene Matice“ na Dunaji.

Dunaj 26. marca. Sinočni drugi koncert je imel zopet presijajen uspeh. Dvorana je bila popolnoma razprodana. Mej občinstvom so bili najodličnejši dunajski glasbeniki „Mrtvaškega ženina“ je dirigiral sam skladatelj Dvořak. Pelo se je izvrstno, navdušenost je bila nepopisna. Dvořaku in Hubadu so se prirejale velikanske ovacije, ki so se toliko časa ponavljale, dokler ni zbor zapel narodnih pesmij. Po koncertu so se sešla slovenska društva dunajska v prostorih „Angleškega dvora“ na komers. Dvorni svetnik Šuklje je nazdravil pevcem, pevkam in dirigentu, dvorni svetnik Dimitz domovini, Vencajz dunajskemu koncertnemu odboru, Hubad skladatelju Dvořaku, Bouchal Glasbeni Matici, dr. Pajk slovenskim dekletom, gospa dr. Jenkova Dunajčanom. Govorili so še dr. Lenoch v imenu dunajskih Čehov, „Slovenijan“ Gruntar in Hrvat Bilus.

Dunaj 26. marca. V današnji seji poslanske zbornice je vlada predložila sedem zakonskih načrtov glede uredbe plač drž. uradnikov in slug, profesorjev na srednjih in obrtnih šolah, na učiteljskih in visokih šolah ter katoliških in pravoslavnih duhovnikov. Po predloženem načrtu se poveča letna potrebščina za kongruo za 1,805.550 gld., potrebščina za profesorje na visokih šolah za 743.000 gld., zajedno se odpravi koležnina. Za profesorje na srednjih šolah se določa kot plača v stolnih mestih 1400 gld., v drugih mestih 1200 gld., in se zaduje tri kvinkvinalne doklade povišajo na 300 gld. Ravnateljska doklada znaša 500 gld. oziroma 400 gld. Po desetih službenih letih se uvrste vsi profesorji v VIII. činovni razred. Učitelji veronauka, kateri ne poučujejo v vseh razredih, dobe plače 800 gld. dve dokladi po 100 gld. in tri po 200 gld. Suplentje dobe remuneracije po številu ur in sicer aprobirani

filologi po 60 gld. na leto za vsako uro na teden, drugi po 50 gld., neaprobirani suplenti pa po 48, 40 in 32 gld. Troški za srednje šolske profesorje bodo znašali 985.367 gld. več kakor doslej. Učitelji na obrtnih šolah se uvrste v X., IX., VIII., VII., in VI. činovni razred. Plača znaša 1100 do 2800 gld. Na leto se bo 212.000 gld. več potrebovalo kakor doslej. Učiteljem na učiteljskih se določi v stolnih mestih plače 1400 gld., v drugih mestih 1200 gld., vrh tega dobe dve petletnici po 200 gld. in tri po 300 gld. Po desetih službenih letih se uvrste v VIII. činovni razred. Ravnateljske doklade so tiste, kakor za ravnatelje srednjih šol. Plača vadničnih učiteljev znaša v stolnih mestih 1100 gld., v drugih 1000 gld., vrh tega dobe dve petletnici po 100 gld. in tri po 150 gld. Plača vadničnih podučiteljev znaša 700 gld. Letna potrebščina za vadnice se zviša za 229.000 gld. Uredba plač drž. uradnikov je omejena na uradnike od V. do XI. činovnega razreda. Plače znašajo: v V. razredu: 6500, 6000, 5000 gld.; v VI. razredu: 4000, 3600, 3200 gld.; v VII. razredu: 3000, 2700, 2400 gld.; v VIII. razredu: 2200, 2000, 1800 gld.; v IX. razredu: 1600, 1500, 1400 gld.; v X. razredu: 1300, 1200, 1100 gld.; v XI. razredu: 1000, 900, 800 gld. Zvišanje znaša torej 200 do 600 gld. Višjo plačo dobi uradnik v XI. razredu po dveh, v X. po treh, v IX. po štirih letih. Letna potrebščina bode znašala 10,016.450 gld., od katere svote pride na štiri najnižje razrede 8,771.450 gld. Načrt o uredbi plač drž. slug se ne nanaša na sluge poštnih in brzobjavnih uradov, katerih plače so bile urejene l. 1889. Sluge, ki so dobivali doslej 160, dobe 350 gld.; tisti, ki so dobivali 260 do 300, dobe 400 gld.; tisti, ki so dobivali 300 do 350, dobe 450 gld.; tisti, ki so dobivali 350 do 400, dobe 500 gld.; drugi 550 gld. Policijski nadzorniki dobe 600 do 700 gld.; redarji 420 do 500 gld., vsi troški za uredbo plač drž. slug znašali bodo 1,686.000 gld. več nego doslej. Z regulacijo narasejo vsi troški za uradnike, profesorje in sluge za letnih 13,270.617 gld. Vlada je kategorično izjavila, da predloži te predloge v sankcijo šele potem, ko je zbornica dovolila povišanje davka na spirit in na pivo ter borznega davka.

Dunaj 26. marca. Poslanska zbornica je danes potrdila izvolitev posl. Koblarja. Pri razpravi o volitvi Vladimirja Demela so se primerili nezaslišani škandali.

Dunaj 26. marca. Volitev župana dunajskega je določena na dan 8. aprila.

Dunaj 26. marca. Danes se je odposlal nuncij avstrijske kvotne deputacije; zahteva se povišanje prispevka od strani Ogerske.

Narodno-gospodarske stvari.

— Mestna hranilnica v Radovljici. Priobčili smo pred kratkim dopis glede mestne hranilnice v Radovljici. Ker je zares dobro, da se pojmi glede te hranilnice nekoliko pojasne, hočemo razmotriti to vprašanje, kar se nam zdi toliko potrebnije, ker smo pri raznih prilikah nasvetovali ustanovitev občinskih hranilnic na Kranjskem in mej krajih, kateri so v to poklicani, imenovali tudi mesto Radovljico. V veseljem smo pozdravili sklep radovljiške občinskega odbora v tej zadevi in ker iz rečenega dopisa razvidimo, da niso vsi prebivalci radovljiški tako prepričani o koristi tega sklepa, kakor občinski odbor in večina prebivalstva, ki je za njim in z njim, hočemo, to kar smo tačas v glavnih potezah omenili, sedaj obširneje razložiti ter ob enem odgovoriti rečenemu dopisu. Pred vsem moramo konstatovati, da pri nas žalibog deloma ni dovolj jasna razlika mej hranilnico in posojilnico. — Obširno je tudi mi danes ne moremo označiti. Prihodnji bomo o tem kaj več spregovorili.

V obče so bili pri nas domači denarni zavodi do najnovejšega časa slabo razviti. Do l. 1889 sta bili v deželi le dve hranilnici, kranjska in kočevska. O prvi smo že večkrat imeli priliko izreči svoje mnenje, katerega jedro je poleg tega, da kot kranjski zavod po krivici podpira nam nasprotno težnjo, da sploh nima za Kranjsko pravega srca. Ona ima koncem leta 1894. okroglo 31 milijonov ulog. od katerih je, kakor pravilno, polovica, t. j. 15 2 milijonov izposojenih na hipotekah. Misli bi se, da je ta denar večinoma na Kranjskem, ali računski zaključek nas o tem drugače pouči. Le 4 5 milijonov je kranjskih hipotek, ostalih 10 4 milijonov pa zunaj zemlje in sicer 1 6 milijonov na Štajer-

ekem (Gradec), 1-8 milijonov na Primorskem (Trst) in 7 milijonov na Dolenjem Avstrijskem (Dunaj). Očividni dokaz, da gospodom kranjske hrenilnice ni na tem, posestnikom na Kranjskem pomagati z nizko obrestovanimi posojili, kar tudi dokazuje to, da je kranjska hranilnica zdaj že jedina, ki še ni upeljala anuitet. Da so pa te jedina sredstva za posestnika znebiti se dolga, dokazuje to, da kranjska hranilnica s svojimi hipoteknimi posojili na Kranjskem, od kar obstoji mestna hranilnica ljubljanska, ki posoja na anuitete, skoro nič ne napreduje. L. 1891. je 4-51 milijonov posojil, koncem l. 1894. pa 4-77, napredovala je torej v 3 letih za 260.000 gld. ali 88 000 na leto. Še bolj se pa to izraža v neki drugi številki. Kranjska hranilnica daje, da bi s tem pokazala, kako humanitarno stališče zavzema, hipotekna posojila do 300 gld. za 4%, in mislilo bi se, da vsak kdor potrebuje tako posojilo, išče tam pomoči, toda narobe, teh posojil so dolžniki na pr. l. 1894. vrnili 10.542 gld. na novo se jih je pa izposodilo le 8.490 gld., tako, da se je njih stanje izmanjšalo za 2 052 gld. in jih ima kranjska hranilnica koncem l. 1894. le še 420 325 gld. To je dokaz, da nekoliko nižje obresti dolžnika ne osrečijo, to ga pa osreči, če more posojilo v majhnih obrokih vrati in zato kranjski posestniki, ki imajo majhna posojila od kranjske hranilnice in pridejo v položaj, da se kak znesek potrebujejo, tega ne vzamejo od kranjske hranilnice, nego od ljubljanske mestne, dasi morajo tej plačevati po 4 1/2%, tako posojilo, katero jim omogoči tudi kranjsko hranilnico poplačati, zato, da se potem celega dolga polagoma in neobčutno iznebi. Dostikrat se celo pripeti, da se dolžnik, ki vidi, da se tudi majhnega svojega posojila ne more nikdar iznebiti, če mu ni dovoljeno odplačevati ga v majhnih zneskih, ne boji s tem spojenih stroškov in vzame, če tudi novega posojila ne potrebuje pri mestni ljubljanski anuitetno posojilo samo, da se onega znebi. (Dalje prih.)

Tujci.

dne 25. marca

Pri **Mleku**: Rutzky, Fischer, Goldhamer, Rödl, Lewinsky z Dunaja. — Müller, Kitner iz Gradca. — Wakonig iz Smartna. — Globočnik iz Kranja. — Kralupper iz Budimpešte. — Böhm iz Mürrzuschlaga. — Falkenau iz Prage. — Brenšič iz Ptuj. — Kosiak iz Trsta. — Miklavčič iz Litije. Pri **Maité**: Stern, Hilfreich, Bam, Canditt, Zivny, Reymann, Brauner, Schlesicher, Tschunko, Gerstner, Steiner z Dunaja. — Heilig iz Tržiča. — Röti iz Brna. — Stransky iz Iglave. — Schink iz Zagorja. — Stern iz Budimpešte. Pri **Lloyd**: Stuller iz Jezerskega. — Stergulj iz Kamnika. Pri **jušnem kolodvoru**: Štuna iz Sarajeva. — Glässer z Dunaja. — Mrak iz Trsta. Pri **avstrijskem cesarju**: Staričič iz Visa.

Umrli so v Ljubljani:

24. marca: Katarina Bedene, gostija, 85 let, Poljanski trg št. 1, srčna hiba. — Marija Zagar, delavčeva hči, 4 leta, Dunajska cesta št. 45, davica. — Sofija Randl, železniškega čuvaja hči, 1 leto in 10 mesecev, Cesta na južno železnico št. 1, Bronchitis.

V otroški bolnici:

23. marca: Angela Strukelj, delavčeva hči, 15 mesecev, Croup.

Meteorološko poročilo.

Marec	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura v °C	Vetrovi	Nebo	Mokrina v mm. v 24 urah
24.	9. zvečer	735.4	9.6	brezvetr.	jasno	0.0
25.	7. zjutraj	735.6	2.3	sl. svzh.	jasno	0.0
	2. popol.	732.7	19.2	sr. jzah.	jasno	
	9. zvečer	733.0	10.1	sl. jzah.	jasno	
26.	7. zjutraj	433.0	3.3	sl. svzhod	jasno	0.0
	2. popol.	730.7	20.1	sr. jzah.	del. obl.	

Srednja temperatura torka in srede 10.4° in 10.5°, za 5.2° in 5.1° nad normalom.

Dunajska borza

dné 26. marca 1896.

Skupni državni dolg v notah	100	gld.	90	kr.
Skupni državni dolg v srebru	100	"	90	"
Avstrijska zlata renta	122	"	50	"
Avstrijska krona renta 4%	101	"	05	"
Ogerska zlata renta 4%	121	"	85	"
Ogerska krona renta 4%	98	"	85	"
Avstro-ogerske bančne delnice	989	"	—	"
Kreditne delnice	376	"	25	"
London vista	120	"	50	"
Nemški drž. bankovci za 100 mark	58	"	87 1/2	"
30 mark	11	"	77	"
30 frankov	9	"	56	"
Italijanski bankovci	43	"	70	"
C. kr. cekini	5	"	65	"

Dne 24. marca 1896.

4% državne srečke iz l. 1854 po 250 gld.	150	gld.	—	kr.
Državne srečke iz l. 1864 po 100 gld.	195	"	25	"
Dunava reg. srečke 5% po 100 gld.	127	"	75	"
Zemlj. obč. avstr. 4 1/2% zlati zast. listi	—	"	—	"
Kreditne srečke po 100 gld.	202	"	—	"
Ljubljanske srečke	22	"	50	"
Rudolfove srečke po 10 gld.	25	"	25	"
Akcije anglo-avstr. banke po 200 gld.	170	"	25	"
Tramway-društ. velj. 170 gld. a. v.	456	"	—	"
Papirnati rubeli	1	"	27 1/2	"



Odbor slovenskega pevskega društva „Ljubljana“ javlja cenj. svojim članom tužno vest, da je umrl zaslužni pevovodja gospod

Josip Schulz

po kratkem bolehanju, previden s sv. zakramenti za umirajoč, danes zvečer ob 11. uri. Pogreb pojde v petek, dné 27. t. m., ob 4. uri popoldne iz hiše na Žitnem trgu št. 4 na pokopališče k sv. Krištofu. (2145)

V Ljubljani, dné 25. marca 1896.

Universal-Bodega

Dunaj Univerzalna vinska klet Berlin

Direktni uvoz! Prva razpošiljevalnica!

priloga pod jamstvom za čistost in pristnost svoja jako fina, stara, uležana španska in portugalska

bolniška in desertna vina

malago, madeiro, (1929-7)

sherry, port, marsalo, lacrimae Christi.

Prodaja je v 1/2 in 1/4, steklenicah po izvirnih cenah gospod Fran Richter

špecerija v Ljubljani, Florijanske ulice št. 10.

Spodnja krila za dame

iz šifona, lista, klota in satina

nočne korzete

s švicarskim pletenjem

ženske srajce

z gumbi na rami

predpasnike

(2054-3) za dame in otroke

priloga z veseloštopovanjem

Karol Recknagel.

C. kr. glavno ravnateljstvo avstr. drž. železnice.

Izvod iz voznega reda

veljavnega od 1. oktobra 1895.

Nastopno omejeni prihajalni in odhajalni časi označeni so v srednjeevropskem času.

Odhod iz Ljubljane (juž. kol.)

Ob 19. uri 6 min. po noči osebni vlak v Trbiš, Pontabel, Baljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, čez Selsthal v Aussee, Ischl, Gmünd, Bolnograd, Steyr, Lina, Budejovce, Pilsen, Marijine varo, Hebe, Karlove varo, Francovo varo, Prago, Lipeko, Dunaj via Amstetten.

Ob 6. uri 10 min. sputraj osebni vlak v Trbiš, Pontabel, Baljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, čez Selsthal v Bolnograd, Dunaj via Amstetten.

Ob 12. uri 55 min. popoldne osebni vlak v Novo mesto, Kočevje, Celovec, Ljubno, Selsthal, Dunaj.

Ob 4. uri popoldne osebni vlak v Trbiš, Baljak, Celovec, Ljubno, čez Selsthal v Bolnograd, Land-Gastein, Zell na Jeseru, Insmot, Bregana, Gurk, Genova, Paris, Steyr, Lina, Gmünd, Ischl, Budejovce, Pilsen, Marijine varo, Hebe, Francovo varo, Karlove varo, Prago, Lipeko, Dunaj via Amstetten.

Ob 7. uri 30 min. sputraj osebni vlak v Kočevje, Novo mesto. Nasun tega ob nedeljah in praznikih ob 6. uri 30 min. popoldne osebni vlak v Loco-Bled.

Prihod v Ljubljano (juž. kol.)

Ob 5. uri 55 min. sputraj osebni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipekega Prage, Francovih varov, Karlovih varov, Hebe, Marijinih varov, Planja, Budejovce, Bolnograda, Lina, Steyr, Gmünd, Ischl, Aussee, Ljubna, Celovec, Baljaka, Franzensfeste, Trbiša.

Ob 5. uri 19 min. sputraj osebni vlak s Kočevja, Novega mesta.

Ob 11. uri 30 min. popoldne osebni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipekega Prage, Francovih varov, Karlovih varov, Hebe, Marijinih varov, Planja, Budejovce, Bolnograda, Lina, Steyr, Paris, Genova, Gurk, Bregana, Insmot, Zell na Jeseru, Land-Gastein, Ljubna, Celovec, Pontabla, Trbiša.

Ob 5. uri 35 min. popoldne osebni vlak s Kočevja, Novega mesta, Baljaka, Celovec, Franzensfeste, Pontabla, Trbiša.

Ob 9. uri 30 min. sputraj osebni vlak s Kočevja, Novega mesta.

Ob 9. uri 4 min. sputraj osebni vlak s Dunaja preko Amstetena iz Ljubnega, Baljaka, Celovec, Pontabla, Trbiša.

Odhod iz Ljubljane (dr. kol.)

Ob 7. uri 30 min. sputraj v Kamnik.

Ob 7. uri 55 min. popoldne v Kamnik.

Ob 8. uri 30 min. sputraj v Kamnik.

Prihod v Ljubljano (dr. kol.)

Ob 6. uri 55 min. sputraj iz Kamnika.

Ob 11. uri 15 min. popoldne

Ob 8. uri 30 min. sputraj

(1705-70)

Lepo vzgojene, visokodebelnate

jabljanke in bruške

dobiti je pri

Jos. Lenarčiču na Vrhniki.

Ravno tam dobiti je (2143)

jajca za valjenje

od Houdan in Plymouth-Rocks kokoši po 20 kr. komad. Kokošje družine teh vrst, obstoječe iz 1 petelina in 2 kokošij po 8 gld. z embalažo vred.

Dijak

izvršivši VI. gimn. razred, išče službe kot pisar. — Ponudbe vzprejema iz prijaznosti upravnistvo „Slovenskega Naroda“. (2136-2)

Jako dobro ohranjen

vezan kozolec

iz hrastovine se po centi proda — Vpraša naj se pri kranjski stavbinski družbi. (2133-2)

J. Klauer-jev

kemično-čisti higijenični kranjski

likër iz planinskih zelišč

vpliva v visoki meri osveževalno in oživajoč, če se kdo neugodno, slabo in neveselno počuti, pospešuje prebavljanje in se priporoča kot vsakdanja dietetična pijača. Zajamčeno čisti izveček je in se ne sme primerjati z nobenim likërom, ker dobrodejno in zdravilno vpliva ter vse druge prekaša.

Ta jedini domači proizvod te vrste bi se moral povsodi popolno ceniti in bi ne smel manjkati v nobeni hiši, v nobeni restavraciji in v nobeni kavarni.

Pristnega prodaja (1370-43)

J. Klauer v Ljubljani.

Zakonito savarovan.

Kuverte s firmo

priloga po nizki ceni

„Národna Tiskarna“ v Ljubljani.

Na prodaj je lepo in veliko kmetsko posestvo

z zidano hišo in gospodarskimi poslopji, z opeko krito in vse v dobrem stanu, v Brezovci, v lepem kraju na Dolenjskem, občina Mirna, blizu železnične postaje Trebnje in Velika loka, prav po cenilni in pod ugodnimi pogoji. Posestvo obstoji:

iz njiv v lepi legi in z lahkim obdelovanjem čez 20 oral,
iz travnikov z žlahtno travo čez 3 orale,
iz vrtov z žlahtnim sadjem blizu 1 orala,
iz vinogradov z izvrstno vinsko kapljico čez 2 oral,
iz lepih bukovih in surekovih gozdov čez 26 oral,
(2141-1) skupaj čez 53 oral.

Več se izve pri lastniku Antonu Sepiču v Trstu ali pa pri Francu Zupančiču v Rakovniku, pošta št. Rupert, Dolenjsko.

Izdajatelj in odgovorni urednik: Josip Noll.

VABILO

rednemu letnemu občnemu zboru „Posojilnice v Ribnici“

registrirane zadruge z omejeno zavezo

kateri se boče vršil

dné 6. aprila 1896. l. popoldne ob 4. uri v društveni pisarni.

Dnevni red:

- 1.) Poročilo predsednika.
- 2.) Odobrenje letnega računa za leto 1895.
- 3.) Razdelitev čistega dobička.
- 4.) Razni predlogi.

V Ribnici, dné 24. marca 1896.

(2142)

Načelstvo.

Lastnina in tisk „Národne Tiskarne“.